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 1فخری سیاری

 ، ایشاى.ػٌٌذجػضَ کویتِ تحقیقبت داًـدَیی داًـگبُ ػلَم پضؿکی کشدػتبى،  -1

Barfi_roqi@yahoo.com :09375142855؛ هَثبیل 

 .ػضَ ّیئت ػلوی داًـگبُ ػلَم پضؿکی کشدػتبى، ػٌٌذج، ایشاى -2

 مقالٍ پصيَشی

 (Original paper ) 

 

 چکیذٌ
ثبؿذ. : پبیبى یبفتي دٍسُ ثبسداسی ّوشاُ ثب ػلاهت هبدس ٍ خٌیي اص اّذاف ػلن صایوبى هیزمیىٍ ي َذف

ای اًدبم ؿَد کِ کوتشیي احتوبل خغش سا ثِ ّوشاُ داؿتِ یبثی ثِ ایي ّذف ثبیذ صایوبى ثِ ؿیَُثشای دػت

 اًدبم گشدیذ.ى دس ؿْش ثبًِ ثبؿذ. ایي هغبلؼِ ثب ّذف تؼییي هیضاى توبیل هبدساى ثبسداس ثِ ًَع صایوب

دس ؿْش ثبًِ اًدبم  1393س ػبل صى ثبسداس د 305ایي هغبلؼِ تَكیفی تحلیلی ثش سٍی  :بررسیريش 

 ثَد.هشاکض ثْذاؿتی  کٌٌذُ ثِهشاخؼِ صًبى ثبسداسی تلبدفاًتخبة  ِ،گیشی دس ایي هغبلؼگشدیذ. سٍؽ ًوًَِ

علاػبت هشثَط ثِ توبیل هبدساى ثبسداس ثشای ًَع صایوبى اص عشیق هلبحجِ ثب هبدساى ثذػت آهذ ٍ دس چک ا

 لیؼت ثجت گشدیذ.

( توبیل ثِ صایوبى عجیؼی %7/55ًفش ) 170%( ثِ ػضاسیي ٍ 3/44) ًفش 135ًفش هَسد هغبلؼِ،  305اص  َا:یافتٍ

داسی ثیي ػغح تحلیلات هبدساى، ٍضؼیت اؿتغبل هبدساى، تشع اص داؿتٌذ. دس ایي هغبلؼِ تفبٍت هؼٌی

هب تفبٍت (. P>001/0) تدسد صایوبى ٍ تشع اص آػیت ثِ ًَصاد ثب توبیل ثِ اًتخبة ًَع صایوبى ٍخَد ًذاؿ

ؿذ  هؼٌی داسی ثیي اػتقبد ثِ ایوي ثَدى ػضاسیي، ػبثقِ ثبسداسی ٍ ػي هبدساى ثبسداس ثب صایوبى اًتخبثی دیذُ

(001/0< P .) 

ّب اص دلایل اًتخبة ثب تَخِ ثِ ًتبیح ایي هغبلؼِ اػتقبد ثِ ایوي ثَدى ػضاسیي ٍ تؼذاد ثبسداسی گیری:وتیجٍ

سیضی هٌبػجی خْت آهَصؽ هبدساى دس هَسد ٍیظگیْبی ّش ؿَد ثشًبهِهیثبؿٌذ، تَكیِ سٍؽ ػضاسیي هی

 دٍ ًَع صایوبى عجیؼی ٍ ػضاسیي اًدبم گیشد ٍ ّوچٌیي ؿشایظ ٍ اهکبًبت صایوبًی یْتشی ًیض فشاّن ؿَد.

 هبدساى ثبسداس، صایوبى عجیؼی، ػضاسیي: کلیذی َایٌياش
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 مقذمٍ

 ّوچٌیي ٍ اػت فیضیَلَطیک پذیذُ یک ثبسداسی

ّش صى  صًذگیسٍیذادّب دس  اص صیجبتشیي یکی صایوبى

ثبؿذ. دس ثشخی اص هَاسد صایوبى، ػلاهت هبدس ٍ هی

(. 1) تَاًذ دس خغش ثبؿذًَصاد ثٌب ثِ دلایل پضؿکی هی

هَخت ّبی اخیش پیـشفت ػلن ٍ تکٌَلَطی عی دِّ

دس  ثتَاًذ کِ  ثذثـش ثِ ساّْبیی دػت یبؿذُ اػت کِ 

ثبؿذ ثب ػول هیهَاسدی کِ خبى هبدس یب خٌیي دس خغش 

یکی اص  .(2) ػلاهت ّش دٍ سا حفظ کٌذ خشاحی

ثب ّوشاُ پبیبى یبفتي دٍسُ ثبسداسی اّذاف ػلن صایوبى 

ثبؿذ، ّوچٌیي ػلن صایوبى دس هیػلاهتی هبدس ٍ خٌیي 

 تَلذثشای ، اعویٌبى اص حذاکثش ؿبًغخْت سػیذى ثِ 

 کٌذتلاؽ هی ػلاهت هبدسحفظ  ّوشاُ ثب ًَصاد ػبلن

صایوبى عجیؼی ٍ کبّؾ  ِ دس افضایؾاقذاهبتی ک (.3)

 افضایؾ ػجبستٌذ اص: هوکي اػت تبثیشگزاس ثبؿذػضاسیي 

سٍؿْبی غیش داسٍیی  ثِ کبس ثشدىصایوبى عجیؼی ثب 

 خْتدسد، تشثیت هشثیبى اسؿذ هبهبیی دس  بّؾک

 گضاسیدسد غیش داسٍیی، ثشصایوبى ثی گؼتشؽ

 ٍ افضایؾ اعلاػبت کشدىکلاػْبی آهَصؿی ثشای آگبُ

صایوبى عجیؼی ٍ دس ساثغِ ثب ٍیظگیْب ٍ هضایبی هبدساى 

ػبلن، تْیِ هغبلت آهَصؿی ؿبهل فیلن ثشٍؿَس ٍ 

ّبی آهَصؿی دس هَسد فَایذ صایوبى عجیؼی ٍ کتبثچِ

ّب ثِ ٍیظُ صًبى، حوبیت خبًَادُ افضایؾ ػغح داًؾ

ّبی هبدس ٍ احتشام ثِ ثبٍسّب ٍ خَاػتِ خؼویسٍاًی ٍ 

هحیظ ٍ ٍ صایوبى، ایدبد دس عَل دسدّبی صایوبًی  ٍی

هبدس  حوبیتهٌبػت ثشای اًدبم صایوبى عجیؼی ٍ ؿشایظ 

، هیضاى قبثل قجَل تَخِ ثٍِ  ًضدیکبى ٍیتَػظ یکی اص 

دسكذ صایوبًْب کِ تَػظ ػبصهبى  10-15حذاکثش 

ثشای  .(4) ثبؿذهی خْبًی ثْذاؿت تؼییي گشدیذُ،

کبًذیکبػیَى عجی  دخبلت دس اهش صایوبى عجیؼی ثبیذ

دس . صایوبى ثِ سٍؽ ػضاسیي ٍخَد داؿتِ ثبؿذ هؼتجشی

ثشای حفظ اًدبم صایوبى عجیؼی  ضشٍسی ٍهَاسدی کِ 

ثبؿذ ٍ لاصم هی اهشیخغشػبص ثبؿذ  خبى هبدس ٍ خٌیي

دس ایي كَست اسصؽ آى سا داسد  کِ ثبیذ اًدبم ثگیشد

اهب ثبیذ ثِ خبعش داؿت  ػضاسیي سا ثپزیشین،خغشات کِ 

ثب  ،ثبؿذویخغش ً ثذٍىشاحی ّیچ ًَع ػول خکِ 

کبّؾ هشگ ٍ  صهیٌِدس  ی ثؼیبسی کِتلاؿْب ٍخَد

 ٍ ػَاسم ًبؿی اص ػضاسیي كَست گشفتِ آػیجْبهیش ٍ 

دس هَاسدی کِ صایوبى ثِ هشگ ٍ هیش ثبص ّن  اػت

صایوبى اًدبم گشفتِ اػت، دس هقبیؼِ ثب ػضاسیي كَست 

 ٍ ایي دس حبلی (3،5) ثبؿذثیـتش هیعجیؼی چٌذیي ثشاثش 

ػبصهبى ثْذاؿت خْبًی یکی اص اّذاف  اػت کِ

ثَد اهب   2010دسكذ ػضاسیي تب ػبل  15سػیذى ثِ ًشخ 

 30ثیؾ اص ثِ ثِ عَسی کِ  اؿتِهیضاى آى سؿذ فضایٌذُ د

ثیـتشیي . اهشٍصُ (5،6) اػت تَلذّب سػیذُاص  دسكذ

دسخَاػت  ،ػلل غیش عجیػضاسیي اص هیبى افضایؾ ػلت 

هبدس اص تدشثِ یب ػذم سضبیت سضبیت  ثبؿذ.هی هبدساى

اًتخبة گیشی ٍی دس تلوین دسصایوبى ثِ هیضاى صیبدی 

 شؽًگًَع  ، ّوچٌیيثبؿذتبثیشگزاس هیًَع صایوبى 

هشاقجیي هبدساى ثبسداس ًؼجت ثِ صایوبى عجیؼی ٍ ػضاسیي 

گیشی هبدس ثبسداس داؿتِ تَاًذ تبثیش ثؼضایی دس تلوینهی

هـبٍسُ دس دٍساى ثبسداسی خْت ثبؿذ، لزا اًدبم اهش 

 اػتای ثشخَسداس اص اّویت ٍیظُاًتخبة ًَع صایوبى 

تحت ػٌَاى  (1381) عجق هغبلؼِ هبلک ٍ ّوکبساى. (6)

ثشسػی هیضاى ػضاسیي ٍ ػَاسم هؤثش ثش آى دس 

 صایـگبّْبی ؿْش تْشاى کِ ثب ّذف ثشآٍسد ًؼجی هیضاى

هـخق گشدیذ کِ  ػضاسیي دس ػغح تْشاى اًدبم ؿذ،

ثِ سٍؽ  %5/32اص صایوبًْب ثِ سٍؽ ػضاسیي ٍ % 5/66

تشع اص  ،هبدساى %71ثَد کِ  گشفتٍِاطیٌبل اًدبم 

اًدبم ػول دسخَاػت  سا ػلت خَد ثشای صایوبى

، دس ػبلْبی اخیش دس کـَس هب .(7) اػلام کشدًذ ػضاسیي

كؼَدی ایي ؿبخق هْن سًٍذ آهبسّبی اًدبم صایوبى 

ثِ  1365دس ػبل  %10ثِ عَسی کِ اص  ،دّذسا ًـبى هی

افضایؾ  1375دس ػبل  %6/37 ٍ ثِ 1373دس ػبل  5/23%

 [
 D

ow
nl

oa
de

d 
fr

om
 z

an
ko

.m
uk

.a
c.

ir
 o

n 
20

24
-0

4-
11

 ]
 

                               2 / 8

http://zanko.muk.ac.ir/article-1-53-fa.html


 40      رقیه صالحی

 33-45/ 1333 مستانز دانشگاه علوم پسشکی کردستان/علوم پسشکی زانکو/  مجله

 %36حذٍد  1381ؿیَع ػضاسیي دس ػبل  .(8) یبفتِ اػت

ایي  اگشچِ ثَدُ اػت. %33حذٍد  1382ٍ دس ػبل 

ًؼجت  اسقبم کبّؾ اًدبم صایوبى ثِ كَست ػضاسیي سا 

اص حذ اػتبًذاسد ثیـتش دٌّذ، اهب ًـبى هی 1379ثِ ػبل 

( 1379) کـَسی  DHSثشاػبع عشح  .(9) ثبؿذهی

ثِ ن صایوبًْب دس ؿْش ق %3/43صایوبًْب دس کـَس ٍ % 35

ی دلایلخولِ  اص .(10) اػتگشفتِ سٍؽ ػضاسیي اًدبم 

 ثشای اًدبم ػضاسیي ثبسداس دسخَاػت هبدساى کِ ػجت

صایوبى عجیؼی  ًؼجت ثِهذسى ثَدى ایي سٍؽ  ،ؿَدهی

تشیي تشیي ٍ پیـشفتِایي دس حبلی اػت کِ هذسىاػت. 

کبّؾ ػضاسیي ٍ اًدبم صایوبى ثِ دس خْت خَاهغ، 

عجق ًظش اداسُ  .(11) کٌٌذتلاؽ هیكَست عجیؼی 

ت ٍ دسهبى ٍ آهَصؽ ػلاهت هبدساى ٍصاست ثْذاؿ

ي دس افضایؾ هیضاى ػضاسی ی کِ ػجتػَاهلپضؿکی 

-هی پضؿکػَاهل هبدس ٍ ؿًَذ، دسخَاػت ایشاى هی

اص خولِ هْوتشیي دلایل هبدساى ثشای اًتخبة . ثبؿٌذ

ػضاسیي، تشع اص دسد صیبد ٍ عبقت فشػبی صایوبى 

آگبّی اص ػَاسم ّوچٌیي ػذم  .(9) ثبؿذعجیؼی هی

ػضاسیي، ًگشؽ هٌفی اص صایوبى عجیؼی، ًؼجت دادى 

عجیؼی اص ػَاهلی  صایوبىؿبیؼبت ٍ ػَاسم ًبدسػت ثِ 

-تَػظ هبدساى هیػضاسیي ثبؿٌذ کِ هٌدش ثِ اًتخبة هی

اص آى خب کِ هبدساى ثبسداس دس اًتخبة . (11) ؿًَذ

سٍؽ صایوبى خَد ًقؾ داسًذ ثٌبثشایي اعلاع اص آگبّی 

-ٍ ًَع ًگشؽ هبدساى ًؼجت ثِ سٍؽ ختن ثبسداسی هی

ػبصهبًْبی ّبی تَاًذ ًقؾ هْوی دس تلویوبت ٍ ثشًبهِ

ایي  ثْذاؿتی ٍ آهَصؽ پضؿکی داؿتِ ثبؿٌذ. ّذف اص

هغبلؼِ ثِ دػت آٍسدى هیضاى توبیل هبدساى ثبسداس ثِ 

، ثشای تٌظین 1393ًَع صایوبى دس ؿْش ثبًِ دس ػبل 

کشدى اهکبًبت ثشای صایوبى هٌبػت ّب ٍ فشاّنثشًبهِ

 ثبؿذ.ػلاهت هبدس ٍ ًَصاد هی خْت

 

 

 ريش بررسی

کِ  یک هغبلؼِ تَكیفی تحلیلی اػتایي پظٍّؾ 

 عجق فشهَل صیش

 
کٌٌذُ ثِ کلیِ هشاکض صى ثبسداس هشاخؼِ 305ثش سٍی 

 هشکض ثْذاؿتی دسهبًی( 4ثْذاؿتی دسهبًی دس ؿْش ثبًِ )

اًدبم گشفت. صًبى ثبسداسی کِ ثِ هشاکض ثْذاؿتی 

 ،کشدًذهیهشاخؼِ  1393دسهبًی ؿْش ثبًِ دس ػبل 

. ایي افشاد کؼبًی ثَدًذ خبهؼِ آهبسی ایي پظٍّؾ

ثَدًذ کِ ٌَّص ًَع صایوبى آًْب هـخق ًـذُ ثَد ٍ یب 

اگش هـخق ؿذُ ثَد اص آًْب خَاػتِ ؿذ کِ توبیل 

ٍاقؼی خَد سا ثذٍى دس ًظش گشفتي ًَع صایوبى تؼییي 

ؿذُ اػلام ًوبیٌذ. اثضاس هَسد اػتفبدُ دس ایي پظٍّؾ 

عشیق هلبحجِ ثب صًبى ثبسداس  چک لیؼت تْیِ ؿذُ اص

هتغیش ؿبهل: ػي  8ًفش( هـتول ثش  305اًتخبة ؿذُ )

هبدس، ػغح تحلیلات هبدس، ٍضؼیت اؿتغبل هبدس، 

تشع اص دسد صایوبى ، تشع اص آػیت ثِ ًَصاد، اػتقبد ثِ 

ّب ٍ صایوبى اًتخبثی ایوي ثَدى ػضاسیي، تؼذاد ثبسداسی

د ًشم افضاس آٍسی ؿذُ ٍاسّبی خوغدادُذ. ثبؿهی

SPSS  ِثب اػتفبدُ اص آصهَى کبی دٍ  گشدیذ ٍ 16ًؼخ

 ٍT.test ُّب اسصیبثی ؿذتَصیغ داد. 

 

 َایافتٍ

 04/27±07/5 هیبًگیي ػي هبدساى دس ایي هغبلؼِ

%( 7/55ًفش ) 170%( ػضاسیي ٍ 3/44ًفش ) 135ػبل ثَد. 

صایوبى عجیؼی سااًتخبة کشدًذ. هیبًگیي ػٌی هبدساًی 

 (،07/5) ثب اًحشاف هؼیبس ثِ ػضاسیي داؿتٌذکِ توبیل 

ٍ هیبًگیي ػٌی هبدساًی کِ توبیل ثِ صایوبى  03/26

ثَد.  87/28 (،035/6ثب اًحشاف هؼیبس ) عجیؼی داؿتٌذ

داسی ثیي ػي هبدساى ٍ ًَع صایوبى اًتخبثی استجبط هؼٌی

. آى دػتِ اص هبدساًی کِ توبیل ثِ (>001/0P) دیذُ ؿذ
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ٌذ هیبًگیي ػٌی آًْب ثیـتش ثَد صایوبى عجیؼی داؿت

داسی ثیي دس ایي هغبلؼِ استجبط هؼٌی (.1)خذٍل

 ٍ توبیل ثِ ًَع صایوبى دیذُ ًـذ تحلیلات هبدساى

(001/0P> ) (.2)خذٍل 

 
 : بررسی ارتباط میاوگیه سىی مادران ي تمایل بٍ وًع زایمان1جذيل 

 اًحشاف هؼیبس هبدساىی ػٌ هیبًگیي هبدساىتؼذاد  ًَع صایوبى اًتخبثی

 07/5 03/26 135 ػضاسیي

 035/6 87/28 170 عجیؼی

 

 

 سطح تحصیلات مادران باردار ي وًع زایمان اوتخابی آوُا  در شُر باوٍ :2جذيل

 ًَع صایوبى

 گشٍُ

 عجیؼی ػضاسیي

 دسكذ فشاٍاًی دسكذ فشاٍاًی

 %6/63 7 %4/36 4 ثیؼَاد

 %6/56 64 %4/43 49 اثتذایی

 %5/56 26 %5/43 20 ساٌّوبیی

 %1/57 48 %9/42 36 دثیشػتبى تب دیپلن

 %49 25 %51 26 داًـگبّی

 %7/55 170 %3/44 135 کلخوغ 

 

%( خبًِ داس ثَدًذ کِ 4/93ًفش) 285اص ثیي هبدساى 

%( ثِ 4/55ًفش ) 158%( اص آًْب ػضاسیي ٍ 6/44ًفش ) 127

 20صایوبى عجیؼی توبیل داؿتٌذ، ّوچٌیي ثبقی هبدساى )

%( آًْب ثِ 40ًفش ) 8%( ؿبغل ثَدًذکِ 55/6 ًفش،

 %( ثِ صایوبى عجیؼی توبیل داؿتٌذ.60ًفش ) 12ػضاسیي ٍ 

داسی ثیي ؿبغل ثَدى هبدساى ٍ توبیل ثِ استجبط هؼٌی

دس ایي پظٍّؾ ( p=0/872ت )ًَع صایوبى ٍخَد ًذاؿ

گشٍُ داسای تشع اص دسد ٍ هبدساى ثذٍى هبدساى ثِ دٍ 

داسی تشع اص دسد صایوبى تقؼین ؿذًذ کِ تفبٍت هؼٌی

 (.3)خذٍل  ثب اًتخبة ًَع صایوبى دس دٍ گشٍُ دیذُ ًـذ

 
 ارتباط ترض از درد زایمان با وًع زایمان اوتخابی در زوان باردار در شُر باوٍ :3جذيل 

 

 گشٍُ

 صایوبىًَع 

 تشع اص دسد صایوبى ًذاسًذ تشع اص دسد صایوبى داسًذ

 دسكذ فشاٍاًی دسكذ فشاٍاًی

 %1/47 33 %4/43 102 ػضاسیي

 %9/52 37 %6/56 133 عجیؼی

 %95/22 70 %04/77 235 کل
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داسی ثیي تشع استجبط هؼٌیّوچٌیي دس ایي هغبلؼِ 

دس حیي صایوبى ٍ اًتخبة اص آػیت سػیذى ثِ ًَصاد 

استجبط اهب  هبدساى ثشای ًَع صایوبى خَد ٍخَد ًذاؿت.

داسی ثیي اػتقبد ثِ ایوي ثَدى ػضاسیي ٍ توبیل ثِ هؼٌی

ًَع صایوبى  دیذُ ؿذ، ثِ  ػجبستی دیگش افشادی کِ 

اػتقبد ثِ ایوي ثَدى ػضاسیي داؿتٌذ ثیـتش ثِ ػضاسیي 

 .(>001/0p) (4)خذٍل  توبیل داؿتٌذ

 
 

 بررسی ارتباط اعتقاد بٍ ایمه بًدن سساریه ي تمایل بٍ وًع زایمان در زوان باردار در شُر باوٍ :4جذيل

 گشٍُ

 ًَع صایوبى

 اػتقبد ًذاسًذ اػتقبد داسًذ

 دسكذ فشاٍاًی دسكذ فشاٍاًی

 %3/24 25 %5/54 110 ػضاسیي

 %7/75 78 %5/45 92 عجیؼی

 %7/33 103 %2/66 202 کل

 

دس ثشسػی ؿبخق ػبثقِ ثبسداسی، ّوبًغَس کِ دس 

داسی ثیي تؼذاد استجبط هؼٌی خذٍل ًـبى دادُ ؿذُ،

 (5ٍ اًتخبة ًَع صایوبى ٍخَد داؿت )خذٍل  ثبسداسیْب

(001/0P<).

 

 
 ارتباط سایقٍ بارداری ي وًع زایمان اوتخابی :5 جذيل

 گشٍُ

 ًَع صایوبى

 اٍلیي تدشثِ ثبسداسی ثبسداسیداسای ػبثقِ 

 دسكذ فشاٍاًی دسكذ فشاٍاًی

 %23 23 %6/54 112 ػضاسیي

 %77 77 %4/45 93 عجیؼی

 %7/32 100 %2/67 205 کل

 

 گیریبحث ي وتیجٍ

هبدس ثبسداس  305ًتبیح ایي هغبلؼِ ًـبى داد کِ اص 

 ًفش 170%(  ػضاسیي ٍ 2/44ًفش ) 135هَسد هغبلؼِ، 

%( صایوبى عجیؼی سا اًتخبة کشدًذ. دس هغبلؼِ 7/55)

ًفش  272ًفش صى ثبسداس،  618هحوذی تجبس ٍ ّوکبساى اص 

%( توبیل ثِ 56ًفش ) 346ػضاسیي ٍ %( توبیل ثِ 44)

(. دس هغبلؼِ حبضش 5) اًتخبة  صایوبى عجیؼی داؿتٌذ

داسی ثیي تشع اص دسد صایوبى ٍ توبیل ثِ تفبٍت هؼٌی

ًَع صایوبى دیذُ ًـذ اهب دس هغبلؼِ ؿفیقِ هحوذی تجبس 

ّبیی کِ توبیل ثِ ػضاسیي داؿتٌذ خبًن ،ٍ ّوکبساى

 ػغح يیّوچٌ (.5) تٌذثیـتش اص دسد صایوبى ٍاّوِ داؿ

 اًتخبة ثب یداسیهؼٌ استجبط هغبلؼِ يیا دس هبدساى ػَاد

 دس بىیهحوذ یػل هغبلؼِ ثب کِ ًذاؿت، وبىیصا ًَع

(. ّوچٌیي دس 12) ثبؿذیه ػَ ّن شیهتغ يیا ثب استجبط

% دسكذ صًبى 38هغبلؼِ هشاداى ٍ ّوکبساى دس ػوٌبى، 

ایي  توبیل ثِ ػضاسیي داؿتٌذ کِ ؿبیغ تشیي ػلت

(. دس ایي 13) اًتخبة تشع اص دسد صایوبى رکش گشدیذ

داسی ثیي اًتخبة ًَع صایوبى پظٍّؾ استجبط هؼٌی

تَػظ هبدساى ثبسداس ٍ ٍضؼیت اؿتغبل دیذُ ًـذ کِ ثب 

(. 14) خَاًی داسدهغبلؼِ ؿْجبصصادگبى  ٍ ّوکبساى ّن

% اص هبدساى ثبسداس داسای 2/67ّوچٌیي دیذُ ؿذ کِ 

% ثبقی هبًذُ اٍلیي تدشثِ 7/32ی ثَدًذ ٍ ػبثقِ ثبسداس
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داسی ثیي هتغییش ػبثقِ ثبسداسیـبى ثَد ٍ استجبط هؼٌی

ثبسداسی ٍ اًتخبة ًَع صایوبى ٍخَد داؿت. هبدساًی 

کِ داسای ػبیقِ ثبسداسی ثَدًذ ثیـتش توبیل ثِ اًتخبة 

ػضاسیي داؿتٌذ کِ ثب هغبلؼِ ػلی هحوذیبى کِ دس ایي 

اٍلیي تدشثِ ثبسداسیـبى ثَد توبیل هغبلؼِ هبدساًی کِ 

دسكذ دس هقبثل  37ثیـتشی ثِ اًتخبة ػضاسیي داؿتٌذ )

دس ایي هغبلؼِ  (.12) دسكذ(، هغبیشت داؿت 15

%( 87/28هبدساًی کِ هیبًگیي ػٌی آًْب ثیـتش ثَد )

توبیل ثیـتشی ثِ صایوبى عجیؼی داؿتٌذ کِ ثب ًتبیح 

خلَف حبكل اص هغبلؼِ آسام ٍ ّوکبساى دس ایي 

دس ایي پظٍّؾ دس ساثغِ ثب استجبط  (.15) َاًی داسدخّو

ثیي اػتقبد ثِ ایوي ثَدى ػضاسیي ٍ توبیل ثِ ًَع صایوبى 

دیذُ ؿذ کِ هبدساى ثبسداسی کِ هؼتقذ ثَدًذ کِ 

ثبؿذ توبیل ثیـتشی اص خَد ثشای ػضاسیي ایوي هی

دادًذ کِ ایي یبفتِ ثب ًتبیح اًتخبة ػضاسیي ًـبى هی

 هغبلؼِ ػجبػپَس ٍ ّوکبساى ّوخَاًی داسدحبكل اص 

(16.) 

ای دس اًتخبة ثب تَخِ ثِ ایٌکِ هبدساى ًقؾ ٍیظُ

ًَع صایوبى خَد داسًذ ثبیذ آًْب سا آگبُ کشدُ ٍ 

ی صایوبى اعلاػبت دقیق ٍ هٌبػجی دس هَسد ّش دٍ ؿیَُ

-سا دس اختیبسؿبى قشاس داد. اص خولِ دلایلی کِ ثبػث هی

بیل ثِ اًتخبة ػضاسیي داؿتِ ثبؿٌذ، ؿَد صًبى ثبسداس تو

اػتقبد ثِ ایوي ثَدى ػضاسیي ٍ تدشثِ ثبسداسیْبی قجلی 

ثبؿذ. ثب فشاّن کشدى ؿشایظ هٌبػت ثشای صایوبى هی

تَاى ّبی صایوبى هیعجیؼی ٍ ثِ حذاقل سػبًذى ػختی

هبدساى سا اص صایوبى خَد خـٌَد ًوَد تب دس اًتخبة ًَع 

ی دیگشتلوین دسػتی اتخبر صایوبى خَد، دس ثبسداسیْب

ًوبیٌذ. ّوچٌیي ثب دادى آهَصؿْبی كحیح تَػظ 

تَاى آًْب سا آگبُ کشد کِ ػضاسیي پضؿکبى ٍ هبهبّب هی

تَاًذ دس ّوِ هَاسد ایوي ثبؿذ، ٍ ثب کوک پضؿک ًوی

 خَد ًَع صایوبى خَد سا ثب آگبّی کبفی اًتخبة ًوبیٌذ.

 

 تشکر ي قذرداوی
داًـگبُ  کویتِ تحقیقبت داًـدَیی ثذیٌَػیلِ اص

ػلَم پضؿکی کشدػتبى کِ اص ایي عشح حوبیت کشدًذ 

ٍ ّوچٌیي اص کلیِ هشاکض ثْذاؿتی دسهبًی ؿْش ثبًِ ٍ 

صًبى ثبسداسی کِ ثب ایي عشح ّوکبسی ًوَدًذ تـکش ٍ 

 ؿَد.قذسداًی هی
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Abstract 
Background and Aim: Termination of pregnancy with fetal and maternal health is the goal 

of delivery science. In order to achieve this goal the delivery should be done in a way that has 

the least level of risk. Since mothers are involved in choosing the mode of delivery, this study 

was aimed to determine the willingness of mothers for the mode of delivery. 

Material and Method: This cross-sectional study was conducted on 305 pregnant women in 

2014 in Bane city. The random sampling method was used to select the pregnant women who 

referred to health centers. The information for pregnant women tendency for the mode of 

delivery were obtained through interviews with the mothers were recorded in the check list. 

Result:  among the 305 studied pregnant women, 135 (3/44%) and 170 (7/55%) were 

interested in cesarean and natural childbirth respectively. There was no significant difference 

between the level of maternal education, maternal employment status, fear of pain, and fear 

of harm to the baby's birth and the tendency to the mode of delivery (P<0/001).  However, 

there was a significant difference between the belief in the safety of cesarean delivery, 

gestational age and pregnancy history with selected delivery mode (P < 0/001). 

Conclusion: Considering the results of this study, the belief in safety of pregnancy and the 

number of pregnancies are the reasons for choosing cesarean mode of delivery. It is 

recommended that proper planning for education of mothers regarding the characteristics of 

both types of natural and cesarean be conducted and also better labor conditions and facilities 

be provided. 

Keywords: Pregnant women, Caesarean section, Natural delivery. 
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